

Рецензія-відгук
на освітньо-професійну програму «Право»
другого (магістерського) рівня вищої освіти за галуззю знань 08 «Право»,
спеціальністю 081 «Право», розроблену Національним юридичним
університетом імені Ярослава Мудрого

В сучасних умовах реформування системи юридичної освіти пріоритети державної політики спрямовують заклади вищої освіти на підготовку фахівців з високим інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетентностями, які здатні до критичного мислення, креативності та постійного самовдосконалення. Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого має в своєму арсеналі значний педагогічний досвід, висококваліфікований викладацький склад та матеріально-технічну базу для якісної підготовки компетентного та висококваліфікованого правника відповідно до потреб правозастосовної практики.

Представлена для рецензування освітньо-професійна програма «Право», на наш погляд, здатна забезпечити фундаментальну теоретичну і практичну підготовку висококваліфікованих, конкурентоспроможних, інтегрованих в національний, європейський та світовий професійний простір фахівців у галузі юридичної практики з розвинутими теоретичними знаннями, інноваційним типом мислення, прикладними вміннями, навичками та іншими компетентностями, які необхідні для вирішення складних спеціалізованих завдань і практичних проблем у сфері права.

Слід особливо відмітити поліваріативність майнорів, що детермінує волевиявлення здобувачів вищої освіти, реагування на потреби ринку праці, спрямування зусиль на поглиблену фахову підготовку магістра права, який обрав певний напрям майбутньої професійної діяльності.

Обсяг та зміст освітньо-професійної програми «ПРАВО» відповідають встановленим вимогам до освітніх програм такого рівня. В програмі міститься перелік майнорів, які включають відповідні навчальні дисципліни в їх логічній

послідовності, що дозволяє набути здобувачем вищої юридичної освіти необхідних знань та компетентностей.

Додатково необхідно відзначити, що освітньо-професійна програма «ПРАВО» другого магістерського рівня освіти за галуззю знань 08 «Право», спеціальністю 081 «Право», має академічну орієнтацію і спрямовується на здобуття професійних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, необхідних для успішного здійснення діяльності, зокрема органів прокуратури, слідства, дізнання, адвокатури тощо. Професійні акценти зроблено на глибокій спеціальній підготовці, що демонструє кожний майнор.

Основний фокус представленої програми направлений на забезпечення фундаментальної теоретичної та практичної підготовки майбутніх професіоналів у галузі юридичної практики.

До безперечних переваг програми слід віднести викладені у ній основні підходи до навчання: студентоцентроване навчання, проблемно-орієнтоване навчання, самонавчання, навчання через відповідну професійно-фахову підготовку та навчальну практику (стажування) студентів (за фахом); інтерактивні та мережеві технології, контекстне навчання, навчання через дослідження. Важливо, що програмою передбачена можливість студентів регулярно брати участь в анонімних опитуваннях щодо оцінки ефективності форм і методів навчання, змісту і структури навчальних дисциплін з метою забезпечення високої якості освітнього процесу. До формування й оцінювання освітньо-професійної програми та програм окремих навчальних дисциплін залучаються роботодавці та інші стейкхолдери.

Також вражає представлена у програмі матриця відповідності компонентам програмних компетентностей по кожному майнору та матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами майнорів, що наглядно демонструє тісний взаємозв'язок між компонентами й отриманими компетентностями, а також програмними результатами навчання.

Надзвичайно важливим в умовах європейської інтеграції є спрямування здобувачів вищої освіти на вивчення іноземної мови та запровадження майнорів та навчальних дисциплін, які викладаються англійською мовою. Зокрема, на це спрямований майнор «Європейське та міжнародне підприємницьке право».

Доволі привабливими, на наш погляд, є навчальні дисципліни, які входять до майнора «Військова юстиція»: «Правове забезпечення управління персоналом в Збройних Силах України», «Основи військового управління (в тому числі штабні процедури НАТО)», «Правові засади протидії тероризму».

Позитивно оцінюючи розроблену ОПП «Право», хотілося б висловити пропозиції щодо її вдосконалення. Наприклад, враховуючи, що випускники програми, які навчалися згідно майнору «Прокуратура та кримінальна юстиція», можуть працювати також детективами Національного антикорупційного бюро України, Державного бюро розслідувань, доцільним уявляється запровадження як вибіркової освітньої компоненти, такої дисципліни, як «Притягнення до кримінальної відповідальності окремої категорії осіб», в якій знайшли б відображення особливості притягнення до кримінальної відповідальності осіб, вказаних у статті 480 КПК України, застосування щодо них заходів забезпечення кримінального провадження, запобіжних заходів, повідомлення про підозру тощо.

Також під час доопрацювання майнору «Прокуратура та кримінальна юстиція» доцільно врахувати необхідність надання здобувачам вищої освіти додаткових знань стосовно міжнародної взаємодії під час розслідування кримінальних правопорушень, у тому числі й корупційних. Це детермінує необхідність включення до освітньої програми в майбутньому такої освітньої компоненти, як «Міжнародне співробітництво у кримінальному провадженні».

Також можна запропонувати впровадити освітні компоненти, які б знайомили здобувачів вищої освіти з альтернативами кримінальному переслідуванню, зокрема, пов'язаними з консенсуальними процедурами, медіацією, оскільки в сучасних реаліях нові альтернативні способи вирішення

кримінальних конфліктів сприяють ефективному і гармонійному розвитку суспільних відносин, економії кримінальної репресії, гуманізації сфери кримінальної юстиції, забезпеченню швидкого поновлення прав учасників кримінального провадження та приведенню національного кримінального процесуального законодавства у відповідність до європейських стандартів.

Загалом, керуючись вищезазначеним, можемо констатувати, що рецензована освітньо-професійна програма «Право» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти з галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право» відповідає стандарту вищої освіти за спеціальність 081 «Право» другого (магістерського) рівня вищої освіти, затвердженому наказом Міністерства освіти і науки України (далі – МОН) від 17.08.2020 р. № 1053. Її реалізація дозволить забезпечити комплексну теоретичну і практичну підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі юридичної практики.

Заступник керівника

Дніпропетровської обласної прокуратури



Олександр САВЕНКО